

激励运动员在北京奥运会上为国争光

江苏重奖奥运冠军

北京奥运会上，江苏体育健儿将会有14个争金夺牌点，这是江苏省体育局公布的权威数字。而为了激励江苏籍运动员在北京奥运会上为国争光，江苏省体育局近日公布了北京奥运会获奖运动员的奖励办法，奥运冠军将获得20万人民币的巨奖，进入前八名的运动员也将获得相应的奖励。

昨天，据江苏省体育局副局长殷宝林介绍，这只是依据国家体育总局的文件做出的规定，等奥运会结束之后，江苏的奖金将远远超过公布的数字。

重奖

江苏奥运冠军最少20万

记者从本月13日召开的江苏省优秀运动员保障工作会议上获悉，根据江苏省人事厅、财政厅和省体育局最新公布的《江苏省体育运动员贯彻事业单位工作人员收入分配制度改革方案的实施意见》，江苏省优秀运动员的成绩奖励和体育津贴均有较大幅度的提高，其中全国冠军的奖金达16000元，北京奥运会冠军的奖金为20万元。

根据实施意见，北京奥运会前8名，分别奖励12000元至200000元；奥运会项目世界锦标赛和世界杯前8名，分别奖励9000元至80000元；非奥运会项目世界锦标赛和世界杯、世界运动会、亚运会前8名的运动员，分别奖励4000元至30000元；奥运会项目亚洲锦标赛前8名，分别奖励2300元至15000元；非奥运会项目亚洲锦标赛前8名，分别奖励1800元至12000元等。

昨天，江苏省体育局副局长殷宝林介绍说：



■延伸阅读

洛杉矶奥运会冠军奖金6000元

早在1984年洛杉矶奥运会后，当时的国家体委决定，给每位奥运金牌运动员奖励6000元人民币。1988年汉城奥运会，国家给予每位金牌运动员1.5万元的奖励。1992年巴塞罗那奥运会和1996年亚特兰大奥运会，国家体委对获得金、银、铜牌运动员的奖金分别是：8万、5万和3万元。2000年悉尼奥运会，竞争更为激烈，国家再次规定：金牌、银牌、铜牌的获得者分别奖励15万、8万和5万元。

在2004年雅典奥运会上，奖金再度提高，国家奖励政策规定，金牌奖励20万元、银牌15万元、铜牌8万元，奖励人员包括队员、教练和有功人员。如今到了北京奥运会，奖金标准还保持了20万的标准，算下来，现在国家对奥运冠军的奖励已经是20年前的33倍。

除了国家的奖励之外，运动员所在各省市也会嘉奖为家乡取得荣誉的选手。另外隐藏在金牌后的那些商业赞助合同与广告合约也相当可观。不要忘了，从洛杉矶奥运会开始到雅典奥运会，“霍英东体育基金”每次都重奖中国奥运健儿。雅典奥运会后，他们就奖励金牌得主一枚重一公斤的纯金金牌和8万美元的现金大奖。相信今年的奖金肯定也不会少。

快报记者 沈忱

北京奥运会，江苏跳水小将陈若琳有望收获金牌

起步价20万

■新闻链接

500万元！ 新加坡奥运冠军最“值钱”

一块北京奥运的金牌值多少钱？答案可以很简单，“金镶玉”的成本价大约为几千元人民币；答案可以很复杂，每个国家和地区对夺金选手大多另有奖赏，除了现金，获得金牌的运动员还能获得房子、车子、广告代言……可以说，一枚金牌足以让一名运动员名利双收。

近日，某网站制作了一个夺金悬赏大比拼的排行榜。在已经公布北京奥运会夺金奖励方案的国家和地区中，新加坡高悬的约500万人民币的奖励高居榜首。相比之下，体育强国美国的官方奖励并不高，约为17.7万人民币。

新加坡：500万元

新加坡可谓最大方的国家，为每枚金牌开出了500万元人民币的天价。新加坡历史上唯一的奖牌来自1960年罗马奥运会，当时一名举重运动员夺得一枚银牌。为了打破“金牌荒”，该国开出的奖励也睥睨群雄，他们更愿意花掉这笔钱，而不希望变成无人领取的支票。

希腊：190万元

希腊与时俱进地放弃了为冠军颁发花环的传统，而代之以现金，并且金额走在各国前列。在北京奥运会上夺牌的金、银、铜牌得主分别可获190万元、130万元和70万元。获牌选手还可以获得一个不错的公务员职位，并有几个广告合同。

韩国：85万元

韩国男子体操是他们最有希望冲击奥运金牌的项目，从1991年至今的世界锦标赛上，韩国人在该项目上取得过4枚金牌，遗憾的是总是无缘奥运金牌。韩国体操协会将85万元的夺冠奖金很精准地开到这个项目的户头上，并且明确表示双杠项目上的梁泰荣和金大恩就是最有力量的冲击者。

黑山共和国：60万元

这个人口只有70万的巴尔干国家是2007年才加入奥委会的，首次参加奥运会就为金牌悬赏60万，国民人均捐出1元钱就够了，虽然夺金希望不大，也算全民参与。

哥伦比亚：56万元

哥伦比亚总统乌里韦亲自为奥运奖牌得主定奖金，该国选手在去年举行的第十五届泛美运动会上，名列奖牌榜第六位，一举跨入拉美体育强国行列。为了进一步刺激运动员的积极性，哥政府对北京奥运会的金牌得主的奖金幅度提高了15倍！将由原定的1000万比索（约3.7万元）提高到1.5亿比索（约56万元）。

保加利亚：54万元

保加利亚国家青年与体育署为冠、亚、季军分别开出54万元、40万元和27万元的高额奖金，这笔钱将由保加利亚奥运代表团的总赞助商——保加利亚第一投资银行提供。另外，统一保加利亚银行则

20万



北京奥运会上，美国选手盖伊的目标是拿到三枚金牌。



俄罗斯选手伊辛巴耶娃是撑杆跳“女皇”



阿根廷男篮的目标是在北京奥运会上卫冕成功



有了普林茨，德国女足在北京奥运会上夺冠希望大增